

“武阳贡米”现碾现卖 走俏邵阳街头

记者 袁光宇 通讯员 刘东平

本报讯 10月14日上午，北塔区状元路的一间店面被人围了个“水泄不通”。怎么啦？看碾米！

“好久没亲眼看到碾米了，而且碾的是号称‘武阳贡米’的米，所以，只要这家店子开机碾米，我都要来凑热闹。”家住江北大市场7栋的一位老人说。

“现碾现卖‘武阳贡米’的店子，邵阳已经有了三家。每一家的生意都不错。”另一位老人说道。

大家正在围观，这家“绥宁武阳贡米”的老板娘自己站出来开始了她的“营销推广”。她说，自己名叫黄立青，今年51岁，绥宁县武阳镇三房村人，30岁的时候嫁到现在的北塔区新滩镇街道新渡社区6组。在江北建材大市场做了17年建材生意后，从去年6月份起，开始尝试转行做“武阳贡米”生意。“我老家武阳镇是绥宁县平均海拔最高的地方。从明朝时候起，武阳米就是朝廷每年必点的贡米。大家晓得么？武阳贡米和武阳鼎罐、武阳女人一起，号称‘绥宁三宝’！”黄立青一本正经地说。

“‘绥宁三宝’，‘宝’在哪里？”人群中有人起哄。

黄立青不紧不慢地说：“武阳贡米——好呷！武阳鼎罐——好用！去年我们武阳鼎罐中的‘武阳缸龙’不是还专门在邵阳美术馆新馆开了一个大型展览会么！至于武阳女人——好看！”

说着，黄立青开心地扭了扭腰，逗得大伙笑成一堆。

怎么证明店里的米真是武阳米？黄立青有自己的诀窍。她每



▲每当碾出好米，黄立青夫妇总是笑得很开心。

次回老家收购稻谷时，都要在每袋稻谷上标明农户姓名，这样既便于顾客查证，也便于自己控制收购质量。

“大家不要误以为‘武阳贡米’就是武阳镇生产的大米，准确地说，‘武阳贡米’是指以武阳镇最高峰龙烟山为中心一带地区生产的大米，即武阳、关峡、白玉等地高寒山区生产的大米，才是名副其实的‘武阳贡米’。”黄立青认真地向众人介绍。

“武阳贡米”虽然价格高达6元至8.4元每公斤，但备受邵阳市民欢迎，尤其受到曾往绥宁“上山下乡”的知青们的热捧。“今后，我不仅要使‘武阳贡米’做大做强，还要做腊肉、糍粑、烟笋、茶油、野生蜂蜜等其它绥宁土特产品生意。要知道，我多卖一些绥宁土特产品，就可以多为深山里的父老乡亲作点贡献！”黄立青说。



▲收购来的稻谷上每袋都标有农户姓名。

北塔区陈家桥乡李子塘深秋胜景 树上柿子红 村民日子甜

记者 刘小幸

本报讯 眼下正值柿子成熟期，百年老柿子树也挂满了黄澄澄、红彤彤的柿子。10月11日下午，记者来到了李子塘村，只见80多棵树形优美的百年老柿子树或低调地藏匿在院落中，或威武地蹲守在田间地头。柿子压弯了枝头，在阳光的照耀下随风摆动，惹人喜爱。

李子塘村村主任廖拥军告诉记者，这些老柿子树结出的果实一直很甜，但是随着村民日子越过越好、工价越来越高，现在少有人采摘。“原本觉得可惜，可从前几年起，这片老柿子树群逐渐成为了大批游客和摄影爱好者的新宠，不仅带动了乡村旅游，也带火了村民的日子。”

近几年来，李子塘村立足村情实际，大力调整全村产业发展结构，发展精品水果产业，致力建设以李子塘高山岭成片的水果基地和老柿子树群为中心的乡村观赏采摘区。目前，村里发展了500余亩杨梅基地、60亩葡萄基地、60亩山莓基地、80亩红心柚基地、120亩黄桃基地，村里70多户贫困户参与水果产业种植，逐步脱贫。

“柿子在国庆前后也都成熟了，挂果期大概有一个月，欢迎大家来看看。”廖拥军表示。



红红的柿子挂枝头。



村民展示刚摘下来的柿子。



摄影爱好者拍百年柿树。

隆回多部门联合执法拆除违建

袁进田 阳艳萍 阳小龙

本报讯 9月27日，隆回县城南建设指挥部协同县拆违控建工作领导小组组织城管局、县公安局、桃洪镇政府等相关部门，对位于桃洪镇兴华村4组的一处违法建筑房屋基础进行依法强制拆除。

陈某系该县沿江南路拆迁安置户，在未取得建设工程规划许可证的情况下，于2018年4月5日在沿江南路西侧建设房屋基础，占地面积191平方米。该县城南建设

指挥部发现这一情况后，立即组织县城管局向拆迁安置户陈某下发责令改正违法行为通知书，要求其立即停止施工，并对违法建筑房屋基础进行自行拆除。

陈某当即停止了建设施工，但并未在规定时间内对违法建筑房屋基础进行自行拆除。针对这一情况，该县城南建设指挥部、县城管局主要负责人多次到陈某家做劝导教育工作，并充分考虑其家庭实际困难，允许其到县城乡规划局补办好拆迁安置面积的规划手续，仅要求其其对超规划建设部分的房

屋基础进行自行拆除，但陈某拒不整改。

为有效维护城市规划的严肃性和权威性，该县城南建设指挥部研究决定，组织城管局、桃洪镇政府等相关部门依法依程序对陈某违法建设的房屋基础进行强制拆除。

为切实减轻拆迁安置户陈某的经济损失，拆除过程中，行动小组仅对陈某超规划建设部分的房屋基础进行强制拆除，并对其房屋基础沉台予以保留，供其邻居继续使用。